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Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 02 dias de 

Fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º 

Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e 

Silva – MDB; Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Higor Tallison Bezerra de 

Oliveira – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Franklim Moura Santos 

– PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. REGISTRADA E 

JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE Moacir Gama de Souza – PL; Inavan Felipe 

dos Santos – MDB. Em seguida, o Presidente passou a palavra ao cerimonial, 

nesta sessão, feito pelo Sr. Magnus Alves. Assumindo os trabalhos, foi feita a 

composição da mesa das autoridades, convidando o Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Renan Mendonça Fernandes. Após, foi feita a execução do Hino Nacional 

Brasileiro e Hino do Município de Upanema, executados pelos músicos Valério 

Costa e Karina Santos. Em seguida, o Presidente solicitou ao plenário deliberar 

pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 17ª Sessão Ordinária realizada em 11/12/2023;18ª 

Sessão Ordinária realizada em 11/12/2023; Sessão Extraordinária realizada em 

30/12/2023; Sessão Extraordinária realizada em 30/12/2023: APROVADA(S) 

POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 026/2023 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Altera o inciso I do artigo 3º da Lei Municipal 

n. 790 de 14 de Julho de 2023, e dá outras providências. Reassumindo os 

trabalhos, o Cerimonialista fez registro das autoridades e populares presentes 

nesta Sessão. Em seguida, foi passada a palavra ao Padre José Milton de 

Oliveira Júnior, da Paróquia de Nossa Senhora da Conceição, para realizar um 

momento de oração. Assumindo a palavra, Padre Milton cumprimentou todos os 

presentes e que acompanham esta Sessão de abertura dos trabalhos de 2024. 

Disse que é com muita alegria que está aqui nesta Casa, pedindo a Deus que 

os trabalhos sejam conduzidos com dedicação, honestidade, respeito para que 

sejam produzidas coisas boas para a população do município. Pediu a Deus 

muita sabedoria para o prefeito, secretários e todos que fazem o governo 

municipal. Em seguida, a palavra foi passada ao Pastor Francisco das Chagas 

Oliveira, da Assembleia de Deus de Upanema, para também realizar um 

momento de oração. Assumindo a palavra, o Pastor Oliveira cumprimentou todos 

os presentes e que acompanham esta Sessão. Agradeceu ao Presidente Ibamar 

pelo convite que lhe foi feito para participar da abertura dos trabalhos desta Casa 

em 2024, pedindo a Deus a sua presença neste momento. Fez seus 

cumprimentos ao Prefeito Renan Mendonça e demais vereadores deste poder 

legislativo. Fez menção ao Padre Milton, o qual estudaram juntos no colégio Dom 

Bosco, tendo se reencontrado em Upanema, enquanto Padre e Pastor. Em nome 

do Presidente Ibamar, cumprimentou todos os demais presentes. Disse que a 
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presença da palavra de Deus cabe em todo lugar. Fez leitura do Salmo 127 da 

Bíblia, com título “Todo Bem Procede de Deus”. Disse que a cidade de Upanema 

é acolhedora, agradecendo pelo título de cidadão upanemense que recebeu no 

ano passado. Desejou que todos os que fazem esta Casa coloquem Deus em 

primeiro lugar para exercer os seus projetos, pois é preciso confiar em Deus. 

Pediu que Deus abençoe este município com chuvas, bem como que abençoe 

os seus governantes e toda a população, naquilo que principalmente os mais 

carentes desejam. Pediu bençãos a todos que fazem parte da administração 

desta cidade, a qual está aqui há dois anos e se sente muito bem, agradecendo 

pelo acolhimento que teve. Convidou o público presente para fazer uma oração, 

fazendo leitura de um versículo bíblico. Agradeceu a oportunidade e encerrou 

sua fala. A seguir, foi passada a palavra ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Município de Upanema, Renan Mendonça Fernandes, para realização da Leitura 

da Mensagem Anual. Assumindo a palavra, o Prefeito Renan Fernandes 

cumprimentou todos os presentes, populares, amigos e familiares. Destacou o 

bom relacionamento do poder executivo e legislativo, em nome do Presidente 

Ibamar Costa e demais vereadores, agradecendo a todos pelos trabalhos 

realizados em 2023, desejando que 2024 seja um excelente ano, sendo o último 

ano deste legislativo e do mandato que lhe foi conferido. Fez menção às 

autoridades religiosas presentes, parabenizando o Padre Milton pela passagem 

do seu aniversário, bem como ao Pastor Oliveira pelo trabalho à frente da 

Assembleia de Deus. Cumprimentou o secretariado presente, dentre outras 

autoridades, se estendendo a todos os demais colaboradores, seus familiares, 

citando seus pais e o ex-prefeito Luiz Jairo. Fez menção as autoridades de outros 

municípios presentes nesta Sessão. Fez início a leitura da mensagem anual que 

cumprimenta todos os presentes. Diz que renova o compromisso de estar 

prestando contas de 2023 e mostra as perspectivas para 2024. Destacou os 

investimentos feitos na saúde, citando os atendimentos médicos e 

especializados, exames, cirurgias de diversas especialidades, sempre buscando 

atender as demandas que o SUS não suporta. Falou sobre as obras 

estruturantes da área de saúde, como construção de UBS e Casa do Autista, 

dentre outras, melhorando os atendimentos. Ressaltou que o município está 

entre os vinte municípios do ranking. Falou sobre os atendimentos das UBS com 

a informatização que deu melhorias aos atendimentos. Sobre a educação, disse 

que em 2024 os investimentos serão ainda maiores, pois o município irá receber 

recursos para esta área, o que irá resultar em mais investimentos e ampliação 

dos serviços. Destacou os serviços realizados como entrega de fardamento, 

informatização do CMEI, livros didáticos, equipamentos de mídia, dentre outras 

ações e planejamento de serviços. Falou sobre a obra de ampliação da escola 

Maria Gorete, feita com recursos próprios, ampliando o oferecimento dos 

serviços da escola. Destacou a oferta do transporte universitário, médio e 

técnico, dentre outros, formação dos profissionais de educação e demais ações 

que beneficiam o desenvolvimento da educação. Sobre a Ação Social, destacou 

as ações de Cadastro Único, onde o município tem 93,5% de atualização 

cadastral, o que beneficia mais de mil famílias no município. Destacou o 
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Programa do Leite, o programa de Assistência Jurídica oferecido à população 

carente, ajudando essas pessoas nas suas questões jurídicas. Destacou as 

oficinas que atendem crianças e idosos. Falou sobre as obras realizadas e 

finalizadas em 2023, citando as ruas pavimentadas com asfalto e 

paralelepípedo, informando que mais ruas receberão os serviços. Destacou que 

a Casa do Autista já está em fase de conclusão, citando ainda os investimentos 

em iluminação pública. Sobre a agricultura, destacou os atendimentos ao 

homem e mulher do campo, com ações de acesso a água, com mais de mil 

atendimentos do carro pipa, bem como a perfuração de poços em diversas 

comunidades, levando água as comunidades, bem como a recuperação dos 

poços existentes. Falou sobre o corte de terra, distribuição de sementes e o 

programa de ensilagem que foi ampliado nesta gestão. Destacou a vacinação 

contra aftosa, programa Pinto Caipira, distribuição de mudas, adesão ao 

Garantia Safra, Programa Upanema Rural juntamente com o Sebrae. Falou 

sobre a distribuição de kits aos pescadores, outorgas para uso de água, dentre 

outras licenças ambientais. Na área do esporte e lazer, foram realizadas as 

atividades e campeonatos municipais, dando o apoio necessário com material 

esportivo, citou a realização do carnaval e festa junina, além do Natal de 

Upanema, todas que contribuíram para o desenvolvimento econômico municipal. 

Falou sobre a Sala do Empreendedor, tendo realizado mais de três mil 

atendimentos à população, o que resultou em premiações para o município. 

Destacou as ações realizadas por esse programa de apoio aos empreendedores 

locais. Destacou os salários em dia dos servidores e fornecedores, mostrando a 

saúde financeira positiva, destacando os impostos honrados, como com o 

pagamento de precatórios e parcelamento de dívidas adquiridas de outras 

gestões, salientando que nenhuma delas foi fruto da atual gestão, o que também 

contribuiu com a saúde financeira do município. Disse que muitas oportunidades 

de crédito surgiram e que apenas uma foi acionada para aquisição da usina 

fotovoltaica. Reafirmou seu compromisso de trabalho para que Upanema 

continue forte. Fez seus agradecimentos a Deus e ao povo de Upanema pela 

oportunidade do atual mandato que se finaliza esse ano, agradeceu aos seus 

pais e demais familiares. Agradeceu aos seus colaboradores. Disse ficar feliz 

com a trajetória do atual mandato, pois pôde ver que fez um bom trabalho com 

o sentimento de dever cumprido à frente da gestão em Upanema. Agradeceu ao 

ex-prefeito Luiz Jairo por ter lhe colocado nessa função, que é quem lhe 

aconselha e também tem um grande trabalho no município, sendo o maior 

político vivo de Upanema, agradecendo a oportunidade que lhe foi dada. 

Reafirmou seu compromisso de continuar com um trabalho sério que traga 

desenvolvimento ao município de Upanema, com novos projetos e novas ações, 

citando a Policlínica de Atendimento a Saúde Especializada que está com projeto 

em andamento e será iniciada com recursos próprios. Destacou que o projeto do 

hospital estava há mais de um ano na SUVISA e que foi aprovado no final do 

ano passado, onde irá buscar os recursos para realizar esse sonho. Renovou 

seus agradecimentos a Deus e a todos que ajudaram nesse projeto, reafirmando 

que continuará trabalhando pelo desenvolvimento de Upanema, encerrando sua 
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fala. Em seguida, o Presidente registrou a passagem de aniversário do Padre 

Milton, agradecendo a presença do mesmo, bem como ao Pastor Oliveira, 

autoridades, secretários, servidores, colegas vereadores, ao prefeito e todos os 

presentes.   Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 

1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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